

二零零四年三月三日

## 無錫九龍公共交通股份有限公司開幕典禮

九龍巴士控股有限公司(0062)(以下簡稱"九巴")參與投資的全國首家中外合資股份制的城市公共交通企業-無錫九龍公共交通股份有限公司(以下簡稱"無錫九龍")，於三月三日，在無錫市市長毛小平先生等市政府官員的見證下，在無錫市人民大會堂正式宣布成立。九巴董事長陳祖澤先生率領的九巴代表團出席了開幕禮。

無錫九龍是由九巴旗下全資附屬公司-九巴(無錫)交通投資有限公司及卓力集團有限公司，夥拍無錫市交通產業集團有限公司、無錫市國聯發展(集團)有限公司、無錫市廣播電視集團合資建立，主要經營無錫市的公共巴士及其他客運業務。

九巴董事長陳祖澤先生表示：「此次投資無錫市公交市場是九巴長遠投資策略之一。我深信隨著長江三角洲的經濟進一步發展，無錫市將更加繁榮，同時也為無錫九龍的發展帶來了廣闊的前景。這次我們九巴集團，有幸與無錫市交通產業集團、國聯集團和廣電集團共同合作，可以說是強強聯手，合力打造無錫市的新公交，為無錫市民的出行提供更安全、更舒適、更方便、更親切的公共巴士服務。」

無錫市市長毛小平先生在致辭時表示：「無錫九龍在所有制形式，以及經營管理方面的改革創新，是一次有益的探索和嘗試。不僅對交通企業的改革有巨大意義，對加快推進無錫市其他國有公益性企業改革，也提供了有益的借鑒，有利於促使社會公益性事業的全面進步。」

無錫九龍董事長薛軍先生表示：「無錫九龍公共交通股份有限公司將通過建立現代企業制度，積極發揮管理、人才、服務等多方面資源優勢，適應城市公交時代發展的需要，更好地服務於乘客，建設高效率、高質量的現代化城市公交客運網絡，不斷發展壯大，並力爭上市。」

無錫九龍將以特許經營者身份整體經營無錫市公共巴士業務，成立初期的總投資額超過3億元人民幣，擁有超過1,600輛公交巴士，員工約5,000人，線路達106條，預計會取得合理的回報。九巴共投入資金約1.35億元人民幣，佔45%權益。九巴除投入資金外，亦將積極參與企業管理。

無錫九龍的前身是無錫市公共交通(集團)有限公司，已有48年經營公共巴士的曆史，擁有一批具專業知識及豐富經驗的當地管理人才。而九巴的旗艦-九龍巴士(一九三三)有限公司，具有70年的經營公共巴士經驗，擁有4,000多輛營運巴士，在香港特別行政區經營超過400條路線。

九巴近年銳意發展內地業務，除早年已開始經營港深跨境穿梭巴士服務及分別於大連及天津經營巴士合營公司外，於2003年3月更進軍北京出租汽車市場，投資8,000萬元人民幣參股31.38%，創建全國首家外商投資股份制出租汽車企業，營運出租及租賃汽車4,000多輛。

此外，九巴於2003年底，與深圳投資管理公司及其他發起人簽訂了關於深圳市公共交通(集團)有限公司股權轉讓及增資協議，目前正在與其他發起人共同籌建新的股份制公共交通企業。九巴在該深圳項目的投資額約3.87億元人民幣，佔股份公司35%的權益，營運車輛約3,300輛，員工約10,000人。

- 完 -

如有查詢，請聯絡：

九巴企業傳訊部主管

何嘉麗小姐

電話：(852) 2786-8969 / (852) 7909-8050

傳真：(852) 2371-2910